

罗山县法院

认真做好刑事案件审判工作

本报讯(董王超)近年来,罗山县法院在刑事案件审判工作中,认真贯彻宽严相济刑事政策,切实加强庭前、庭中和庭后管理,有效避免了超审限、久拖不审、久审不决现象的发生,进一步提高了刑事审判质效。去年以来,该院共审结刑事案件237件,刑事附带民事诉讼案调

解率达96%,为被害人挽回经济损失60余万元。找准盲点,摸透心理,做好庭前法律释读。针对被告人大多不懂法、容易产生对抗心理的特点,该院要求刑事法官在查阅案卷后,针对犯罪情节,及时向被告人解读相关法律知识,促使其认罪悔过,主动认罪服法。

突出重点,锁定事实,击溃侥幸心理防线。针对部分被告人企图以不认罪或避重就轻的心理来达到逃避刑事制裁的目的,该院通过认真准备,精心组织庭审,锁定犯罪事实,紧紧抓住被告人犯罪的关键情节和其心理弱点,用事实和证据击溃其企图逃避处罚

或寻求轻判的侥幸心理防线,促其认罪服法。剖析焦点,明晰法理,提高裁判文书质量。该院把裁判文书作为案件公平公正的有效载体,严格规范裁判文书的结构和用语,全面反映案件的审理过程,真实反映当事人双方的意见,努力做到说理透彻,适用法律准确,判决内容清楚了。分解难点,减少对抗,情法共融调和纷争。针对刑事附带民事案件中的当事人双方尖锐对立特点,该院积极引导当事人换位思考,减少双方在民事赔偿调解时的对抗心理,正确把握民事赔偿与刑事处罚的关系,把是否积极主动赔偿作为被告人量刑的重要情节,促使被告人主动赔偿受害方的损失。

商城县法院

着力打造温馨导诉台

本报讯(赵曾行)近年来,商城县法院通过“三心服务”,着力打造温馨导诉台,使导诉台变为为民服务的大舞台,切实为老百姓解决打官司难题。自设立导诉台以来,该院共接待当事人法律咨询1600余次,引导当事人领取法律文书300余份,化解矛盾纠纷6起。

件当事人送上一份温暖的问候。投入耐心。该院导诉工作人员主动为案件当事人提供全方位的人性化关怀,针对案件当事人的询问,认真聆听,始终热情耐心为其释疑解惑,实行“一站式”服务和告知,引导其诉讼;对不属于该院职责范围的事项,向案件当事人耐心解释说明。

巧妙用心。为缓解案件当事人的焦躁情绪,该院在候访服务区摆放休息座椅、饮水器具,并提供笔墨纸张、老花眼镜、电话等,为案

秉持恒心。该院不断完善规章制度,每个工作日都安排一名法官和一名法警担任导诉员,全力为案件当事人提供优质服务。



日前,在新县县委统一组织下,新县法院全体干警来到鄂豫皖苏区革命烈士陵园,开展了以“缅怀革命先烈、弘扬革命精神”为主题的清明节扫墓活动。

胡冬明 摄

浉河区法院

进一步加强执行队伍管理

本报讯(卢静)为了进一步加强执行队伍管理,日前,浉河区法院以开展集中清理执行积案活动为契机,以贯彻落实最高人民法院“五个严禁”为抓手,努力打造一支政治强、业务精、素质好的执行队伍。

防变的思想道德防线。采取上廉政党课等方式,对干警进行政治思想教育和职业道德教育,进一步提高干警的廉洁公正司法意识。

三是健全惩治和预防腐败工作机制,加大对执行工作的监督,使全体执行干警自觉遵守规章制度,严格执行各项纪律,依法秉公办案,坚决抵制各种歪风邪气,杜绝“关系案”、“人情案”、“金钱案”,确保执行工作的廉洁。

该院一是认真贯彻执行最高人民法院“五个严禁”,凡是违反“五个严禁”,接受案件当事人请客送礼,违反规定与律师交往和在委托评估、拍卖等活动中徇私舞弊,泄露执行秘密的执行干警,坚决调离工作岗位,对情节严重的坚决依法依纪予以处理。

二是加大反腐倡廉的教育力度,深入开展警示教育,筑牢拒腐



潢川县法院

切实加强党风廉政建设

本报讯(方志准 陈亚非)近年来,潢川县法院不断完善廉政防范机制,强化工作措施,切实加强党风廉政建设,收到了良好效果。

贯彻落实《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,对科级以上干部开展自查自纠,对科级以上干部及其家属在企业兼职、出境居留等情况进行汇总和申报。三是加强公务用车管理,对全院所有公务用车进行登记造册,汇总申报。四是积极开展集中警示教育,向干警发放警示教育案例,切实增强

该院一是不断完善党风廉政建设责任制,形成主要领导亲自抓,分管领导具体抓,一级抓一级,层层抓落实的工作机制。二是认真

干警抵制各种腐朽思想和生活方式诱惑的自觉性,确保把各项廉政规定落到实处。五是不断完善述职述廉制度。六是结合审判工作实际,积极探索防治司法腐败的新途径和新举措。七是不断完善监督机制,在审判执行等部门设立廉政监督员,同时邀请社会各界对法官进行全方位监督。八是进一步加强纪检监察自身队伍建设,同时加大监督检查力度,严肃查处违反廉洁自律规定的行为,对有令不行、有禁不止、顶风违纪的干警严肃查处,对情节严重、造成恶劣影响的追究有关领导的责任。

人间百味

男童迷路走失 民警真情相助

3月30日11时许,明港派出所铁西社区警务中队接到群众报警称,其5岁的儿子从亲戚家外出玩耍时走失,家人四处寻找未果,请求民警帮助。接到报警后,该中队民警在了解该走失儿童的姓名和体貌特征后,民警和巡防队员立即在明港的主街和背街小巷进行了地毯式搜寻。

13时20分,民警在明港镇电业局西侧发现一名男童正在焦急的东张西望,民警立即上前询问。经询问得知,该男童正是外出玩耍时走失的失男童。民警将该男童带回中队,并与其家人取得联系。当该男童的家人赶到该中队时,看到因寻找孩子尚未吃饭的民警,感动得热泪直流。

(吴厚龙)

伙同他人盗窃 最终难逃法网

2013年1月,张某伙同王某、丁某、高某(均已判刑)流窜至淮滨县期思镇盗窃狗时,王某、丁某、高某被淮滨县公安局期思派出所民警当场抓获,张某乘机逃脱。经审讯得知,2012年10月至2013年1月,其4人先后在淮滨县盗窃狗100多条。

为了尽快将张某捉拿归案,期思派出所民警多次到张某的老家安徽省阜南县实施抓捕,但未发现犯罪嫌疑人张某。今年2月,淮滨警方通过摸排得知,张某潜逃至浙江省湖州市,于是民警立即与湖州警方取得联系。3月19日,湖州警方将犯罪嫌疑人张某抓获。3月26日,淮滨警方到湖州市将张某押回淮滨县。

目前,犯罪嫌疑人张某已被淮滨警方刑事拘留。

(王长江)

父子共同抢劫 终受法律制裁

2012年8月12日,张某和其儿子张某某预谋后,驾驶两轮摩托车从河南省沈丘县至潢川县魏岗乡胡围村,将莫某耳朵上一对黄金耳环抢走。其二人在逃窜时掉进路边水沟,被当地群众抓获。张某被抓后主动交待,2012年6月24日,其伙同他人在潢川县魏岗乡新里集村,抢走彭某的挎包,该包内有两部手机和800多元钱。近日,潢川县法院以抢劫罪,判处被告人张某某有期徒刑四年零六个月,并处罚金3000元;判处被告人张某某有期徒刑五年,并处罚金5000元。

法院审理认为,被告人张某和张某某以非法占有为目的的抢劫他人财物,其二人行为均已构成抢劫罪。被告人张某某有自首情节,可以从轻处罚。被告人张某某属累犯,应从重处罚。法院依法作出上述判决。

(董飞 方志准)

精神病患者打死丈夫 被判有期徒刑十二年

2012年8月16日4时许,王某趁丈夫李某熟睡之际,用铁锤连续击打李某的头部和面部,导致李某当场死亡。同年8月18日,经罗山县公安局法医鉴定,李某系被他人用钝器击打头部和面部,致其颅脑损伤死亡。同年8月17日,经信阳市精神病院鉴定,王某作案时患有精神分裂症,在此案中具有限定刑事责任能力。近日,罗山县法院以故意杀人罪,判处被告人王某有期徒刑十二年。

法院审理认为,被告人王某故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。经查明,王某作案时患精神分裂症,在该案中具有限定刑事责任能力,对其可依法从轻处罚。王某到案后能如实供述自己的犯罪事实,可依法从轻处罚。法院依法作出上述判决。

(孔晶晶)

光山警方

侦破一起特大销售假冒注册商标商品案件

本报讯(李本全)日前,光山警方经过缜密侦查,成功破获一起特大销售假冒注册商标商品案件,抓获犯罪嫌疑人4名,收缴成品假冒巴宝莉、POLO、爱马仕等国际知名品牌服饰16000余件,涉案价值100余万元。

3月11日,公安部下发了《关于对上海高某销售假冒注册商标服装案下线进行深挖的通知》,根据公安部提供的情报,该案涉及到光山籍两名犯罪嫌疑人。

接到通知后,光山县公安局立即抽调精干警力成立专案组,对光山籍犯罪嫌疑人及犯罪事实进行深入调查。通过调查走访,专案组民警发现原籍光山县孙铁铺镇王楼村的李某和张某无固定职业,但是消费档次颇高,还拥有豪华高档轿车,与其合法收入极不相称,这一异常情况引起了专案组民警的高度重视。经过深入调查,专案组民警发现其二人正是公安部明令要缉捕的销售假冒注册商标商

品案下线。3月20日上午,专案组民警获得嫌疑人张某准备到信阳市某物流公司接收不明货物的信息后,民警火速赶到信阳市,对信阳市张某可能出入的物流公司进行秘密监控。当日下午15时,在信阳市平桥区某物流公司蹲点的专案组民警发现一辆黑色别克轿车停在该物流公司门口,一名男子从车上下下来后东张西望,行迹十分可疑,经专案组民警秘密辨认,此人正是嫌疑人张某。为将所有犯罪嫌疑人



自“铲赌患、正风气”行动开展以来,息县公安局淮河派出所成功捣毁一个游戏机赌博窝点,缴获赌机13台。图为日前该所民警清点收缴的赌博机。

杨云仙 摄

老城派出所

捣毁一传销窝点

本报讯(付金钟)日前,老城派出所成功捣毁一隐藏在居民小区的传销窝点,抓获涉案团伙成员9名,解救被限制人身自由受害者3人。

3月23日15时许,3名山西晋城籍群众来到老城派出所治安管理中队值班室报警求助,其中一名姓李的男子称,其弟弟李某被人以招工名义骗至信阳已经半个多月了,他可能被他人控制了,请民警帮助解救。值班民警初步推断李某可能被传销组织所控制,并迅速向带班领导汇报。

该所高度重视,立即开展调

查。由于报案人只知道其弟弟被控制在信阳市工区路,具体地点无法确定。民警随即在工区路开展全面排查。3月24日16时许,民警在工区路某厂家属院发现可疑房屋后,该所立即调集警力对可疑房屋实施了包围,并强行冲进屋内实施突击解救,当场抓获涉嫌传销组织成员9名,解救被騙人员3人。

罗山县公安局

成功侦破一系列盗窃案件

本报讯(罗公室)今年以来,罗山县公安以保障民生为根本,紧盯侵犯财产案件不放,集中警力,强力攻坚,成功侦破一系列盗窃案件,有力维护了辖区社会治安稳定。

该局通过精心组织,主动出击,于近日成功打掉一个涉案15人、案值100余万元的盗运销特大盗窃、破坏电力设施犯罪团伙,侦破一系列盗窃电力设施案

件20余起和其他入室盗窃案件10余起,缴获赃款4万余元、被盗变压器铜芯1200公斤及电动自行车、电视机、电冰箱、洗衣机、振动机等。



信阳市公安局 杨云仙 摄